Matematyka dyskretna - klasówka 2





1. 8pkt





Definiujemy rekurencyjnie ci¹g za pomoc¹ wzorów a0 = 1, a1 = l oraz an = 3an-i +4an-2.


(a) [2pkt] Oblicz a6.


(b) [3pkt] Udowodnij, ¿e wszystkie wyrazy ci¹gu s¹ nieparzyste.


(c) [3pkt] Rozwi¹¿ równanie rekurencyjne.





2. 6pkt





Niech 5 bêdzie zbiorem wszystkich ci¹gów o d³ugoœci 10, z³o¿onych z cyfr 0, l, 2 lub 3. Na przyk³ad do S nale¿y ci¹g 0200133012.


(a) [1pkt] Ile jest ci¹gów w S sk³adaj¹cych siê tylko z cyfr parzystych?


(b) [2pkt] Ile jest ci¹gów w S zawieraj¹cych dok³adnie 8 trójek?


(c) [3pkt] Ile jest ci¹gów w S, w których suma cyfr wynosi dok³adnie 3?





3. 6pkt





Rzucamy 3 symetrycznymi kostkami ponumerowanymi l, 2 i 3. Niech k1 ,k2,, k3 bêdzie liczb¹ oczek na poszczególnych kostkach, odpowiednio pierwszej, drugiej i trzeciej.


(a) [2pkt] Jakie jest prawdopodobieñstwo, ¿e ci¹g k jest rosn¹cy, jeœli wiadomo, ¿e k1 =3 ?


(b) [2pkt] Jaka jest oczekiwana, ³¹czna liczba wyrzuconych oczek?


(c) [2pkt] Ile razy œrednio trzeba rzuciæ trzema kostkami, ¿eby na wszyst�kich trzech kostkach jednoczeœnie pojawi³a siê taka sama liczba oczek?


